

## Путь длиною в 100 лет

**М.В. Кирсанова<sup>1✉</sup>, Т.В. Маштанова<sup>2</sup>**

<sup>1,2</sup> Новосибирский колледж транспортных технологий имени Н.А. Лунина (НКТТ имени Н.А. Лунина); г. Новосибирск, Россия

<sup>1</sup> nktt@edu54.ru✉

<sup>2</sup> nktt@edu54.ru

### АННОТАЦИЯ

Новосибирский колледж транспортных технологий имени Н.А. Лунина отмечает вековой юбилей. Все реализуемые профессиональные образовательные программы успешно прошли профессионально-общественную аккредитацию, а колледж — процедуру независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности. Ежегодно колледж выпускает свыше 300 специалистов, из них не менее 90 % трудоустраиваются на предприятия Западно-Сибирской железной дороги.

За высокие показатели в подготовке молодых специалистов колледж награждался грамотами и благодарственными письмами администрации Новосибирской области, руководства ОАО «РЖД» и Западно-Сибирской железной дороги. Неоднократно учебное заведение становилось лауреатом Межрегионального конкурса «Предприятие года Сибири» и городского конкурса «Новосибирская марка», колледж занесен на Доску почета г. Новосибирска.

В настоящее время в колледже по очной форме обучения учатся 1235 студентов, в том числе 350 в Барабинском филиале. На отделении профессионального обучения ежегодно более 1000 человек повышают квалификацию, проходят подготовку и переподготовку. Достигнуты стабильно высокие показатели качества образования: ежегодно выполняется государственное задание по приему студентов, сохранности контингента, трудоустройству.

**Ключевые слова:** профессиональное обучение; качество образования; железнодорожный транспорт; вековой юбилей; образовательная деятельность

**Для цитирования:** Кирсанова М.В., Маштанова Т.В. Путь длиною в 100 лет // Техник транспорта: образование и практика. 2022. Т. 3. Вып. 4. С. 461–465. <https://doi.org/10.46684/2687-1033.2022.4.461-465>.

Information article

## A way of 100 years

**Maria V. Kirsanova<sup>1✉</sup>, Tatyana V. Mashtanova<sup>2</sup>**

<sup>1,2</sup> Novosibirsk College of Transport Technologies named after N.A. Lunin; Novosibirsk, Russian Federation

<sup>1</sup> nktt@edu54.ru✉

<sup>2</sup> nktt@edu54.ru

### ABSTRACT

Novosibirsk College of Transport Technologies named after N.A. Lunin celebrates a centenary. All implemented professional educational programs have successfully passed professional and public accreditation, and the college has passed the procedure for independent assessment of the quality of the conditions for the implementation of educational activities. Every year the college graduates over 300 specialists, of which at least 90 % are employed at the enterprises of the West Siberian Railway.

For high performance in the training of young specialists, the college was awarded diplomas and letters of thanks from the administration of the Novosibirsk Region, the management of Russian Railways and the West Siberian Railway. Repeatedly, the educational institution became the winner of the Interregional competition “Enterprise of the Year of Siberia” and the city competition “Novosibirsk Mark”, the college was listed on the Board of Honor of Novosibirsk.

Currently, 1,235 students study at the college full-time, including 350 in the Baraba branch. Every year more than 1,000 people improve their qualifications, undergo training and retraining at the vocational training department. Consistently high indicators of the quality of education have been achieved: the state task for the admission of students, the safety of the contingent, and employment is carried out annually.

**Keywords:** professional education; the quality of education; railway transport; centennial anniversary; educational activities

**For citation:** Kirsanova M.V., Mashtanova T.V. A way of 100 years. *Transport technician: education and practice*. 2022;3(4):461-465. (In Russ.). <https://doi.org/10.46684/2687-1033.2022.4.461-465>.

В этом году Новосибирский колледж транспортных технологий имени Н.А. Лунина (НКТТ имени Н.А. Лунина) отмечает вековой юбилей.

Становление одного из старейших профессиональных образовательных учреждений Новосибирской области началось в 1922 г. после издания Советом народных комиссаров особого декрета об организации на предприятиях народного хозяйства школ фабрично-заводского ученичества и закона о броне подростков в промышленности и на транспорте. В декабре на базе паровозного депо станции Ново-Николаевск (Новосибирск) открылась школа фабрично-заводского ученичества, названная в честь известного советского партийного лидера Сергея Александровича Шварца (ФЗУ им. С.А. Шварца). Она находилась в здании на Вокзальной улице (ул. Д. Шамшурина) и состояла всего из трех классов и канцелярии. В ней обучались 4 группы по профессии «слесарь по ремонту паровозов». Было много переименований школы: ЖУ № 3, ГПТУ № 10, СПТУ № 10, ПУ № 10. Учреждение получило статус лицея в 2011 г., а в 2014 г. — статус колледжа. В 2012 г. к колледжу присоединено Барабинское профессиональное училище № 11, ставшее филиалом. В 2007 г. училищу присвоено имя выпускника, Героя Социалистического Труда, дважды почетного железнодорожника Николая Александровича Лунина. За годы работы в колледже подготовлено более сорока тысяч профессионалов, которые внесли и продолжают вносить весомый вклад в развитие Западно-Сибирской железной дороги и Новосибирской области.

В настоящее время НКТТ имени Н.А. Лунина — это три учебных корпуса, три учебных полигона и учебный вагон-лаборатория в г. Новосибирск, а также учебный корпус, учебный полигон и общежитие в г. Барабинск. Важнейшими элементами, способствующими получению качественного образования, являются ресурсный центр в сфере железнодорожного транспорта Новосибирской области, созданный в 2011 г., и работающий на его базе отраслевой совет, в состав которого входят руководители структурных подразделений и дирекций Западно-Сибирской железной дороги. Возглавляет совет заместитель начальника Западно-Сибирской

железной дороги по Новосибирскому территориальному управлению Е.М. Дербилов.

Колледж готовит квалифицированных рабочих (служащих) и специалистов среднего звена. Студенты обучаются по востребованным на рынке труда профессиям: машинист локомотива, слесарь по обслуживанию и ремонту подвижного состава, слесарь-электрик по ремонту электрооборудования подвижного состава (электровозов, электропоездов), бригадир-путеец, электромонтер тяговой подстанции, проводник на железнодорожном транспорте, и специальностям «Техническая эксплуатация подвижного состава железных дорог», «Строительство железных дорог, путь и путевое хозяйство». В соответствии с потребностью предприятий железнодорожного транспорта расширяется перечень реализуемых профессиональных образовательных программ (ОП). За последние 5 лет начата реализация четырех новых профессиональных ОП:

- подготовки квалифицированных рабочих, служащих: «Электромонтер тяговой подстанции», «Бригадир-путеец»;
- подготовки специалистов среднего звена: «Техническая эксплуатация подвижного состава железных дорог», «Строительство железных дорог, путь и путевое хозяйство».



На практике студенты осваивают профессии под руководством опытных наставников — выпускников колледжа



Практическое занятие на учебном полигоне для подготовки бригадиров-путейцев

Все реализуемые профессиональные ОП успешно прошли профессионально-общественную аккредитацию, а колледж — процедуру независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности.

В настоящее время в колледже по очной форме обучения учатся 1235 студентов, в том числе 350 в Барабинском филиале. На отделении профессионального обучения ежегодно более 1000 человек повышают квалификацию, проходят подготовку и переподготовку. Достигнуты стабильно высокие показатели качества образования: ежегодно выполняется государственное задание по приему студентов, сохранности контингента, трудоустройству. Социальными партнерами колледжа являются: Западно-Сибирская дирекция тяги, За-

падно-Сибирская дирекция инфраструктуры, Западно-Сибирский филиал Федеральной пассажирской компании, Западно-Сибирская дирекция моторвагонного подвижного состава, Новосибирский электровозоремонтный завод, Западно-Сибирская дирекция по ремонту пути, Вагонная ремонтная компания (ВРК-1), Западно-Сибирское управление сервиса ООО «СТМ-Сервис», Западно-Сибирский филиал ООО «ТМХ-Сервис».

Ежегодно колледж выпускает свыше 300 специалистов, из них не менее 90 % трудоустраиваются на предприятия Западно-Сибирской железной дороги. В таких структурных подразделениях, как эксплуатационные локомотивное депо Новосибирск, эксплуатационное локомотивное депо Барабинск, моторвагонное депо Новосибирск и эксплуатационное вагонное депо Инская, производственный коллектив составляют в основном выпускники колледжа. Многие выпускники сегодня занимают высокие посты в различных подразделениях, имеют государственные награды, почетные звания, благодарности руководства и начальника Западно-Сибирской магистрали А.В. Грицяя.

В колледже сформирован высокопрофессиональный педагогический коллектив из 127 человек, из них 44 преподавателя и 10 мастеров производственного обучения. 84 % педагогов имеют высшую и первую квалификационную категорию, у многих большой стаж работы на предприятиях Западно-Сибирской железной дороги. Есть педагоги, отмеченные государственными и отраслевыми наградами: преподаватель спецдисциплин В.П. Колокин награжден медалью ордена «За заслуги пе-



Практическое занятие на учебном полигоне для подготовки бригадиров-путейцев



Начальник Западно-Сибирской железной дороги А.В. Грицай и директор Новосибирского колледжа транспортных технологий имени Н.А. Лунина М.В. Кирсанова со студентами

ред Отечеством» II степени; Т.В. Санькова, заместитель директора по учебно-производственной работе, и Н.Н. Жаналиева, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, награждены нагрудным знаком «Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации»; С.Г. Дробот, преподаватель истории, имеет звание «Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации»; почетной грамотой Министерства образования и науки РФ награждены девять педагогических работников колледжа.

Директор колледжа М.В. Кирсанова — доцент кафедры государственного и муниципального управления, награждена медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, нагрудным знаком «Почетный работник начального профессионального образования Российской Федерации», знаком отличия «За заслуги перед Новосибирской областью», благодарностью президента ОАО «Российские железные дороги», а также знаком «За плодотворное сотрудничество на благо Западно-Сибирской железной дороги» и знаком имени В.П. Соболевского.

Студенты колледжа активно участвуют и занимают призовые места в международных, всероссийских, областных олимпиадах и конкурсах, выставках технического творчества, смотрах художественной самодеятельности, спортивных соревнованиях. Созданной на базе колледжа студенческой вокальной группе «Триумф» присвоено в 2019 г. почетное звание «Народный (образцовый) самодеятельный коллектив». Работает волонтер-

ский отряд, численность которого составляет более 100 студентов. Он по праву считается одним из лучших в Новосибирске. В 2020 г. волонтерский отряд колледжа стал лауреатом I степени (номинация «Добровольческое объединение года») регионального этапа Российской национальной премии «Студент года — 2020» среди обучающихся профессиональных образовательных учреждений Новосибирской области. Успешно работают студенческий клуб Российского Союза Молодежи,



Мария Владимировна Кирсанова — директор Новосибирского колледжа транспортных технологий имени Н.А. Лунина

студенческий отряд проводников, патриотический клуб «Голубые береты» Барабинского филиала. По спортивным достижениям колледж входит в десятку лучших среди образовательных учреждений среднего профессионального образования Новосибирской области.

Студенты колледжа принимают участие в чемпионатах профессионального мастерства по стандартам Агентства развития навыков и профессий в компетенции «Управление локомотивом»: с 2017 по 2022 гг. представители колледжа ежегодно побеждают в региональном чемпионате и успешно представляют Новосибирскую область в финале Национального чемпионата «Молодые профессионалы». Колледж стал площадкой для проведения соревнований регионального чемпионата «Молодые профессионалы» по четырем компетенциям: «Управление локомотивом» в двух возрастных категориях, «Проводник пассажирского вагона» и «Контроль состояния железнодорожного пути». Колледж принимал участие в реализации проекта Агентства развития навыков и профессий «Практика и методика реализации образовательных программ среднего профессионального образования по компетенции «Проводник пассажирского вагона» для обучения педагогических работников. Преподаватель колледжа — корневой эксперт по компетенции «Проводник пассажирского вагона». На базе колледжа организовано обучение граждан в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» по компетенциям «Проводник пассажирского вагона» и «Помощник машиниста локомотива». Колледж

является центром проведения демонстрационного экзамена, аккредитованным по стандартам Агентства развития навыков и профессий по компетенциям «Управление локомотивом», «Проводник пассажирского вагона» и «Контроль состояния железнодорожного пути». В мае текущего года студенты впервые приняли участие в международных соревнованиях стран БРИКС, на данный момент команда колледжа готовится к участию в Чемпионате профессионального мастерства «InterTransChampionship» по железнодорожным компетенциям, который состоится в ноябре–декабре этого года. Успешно реализуются мероприятия всероссийского профориентационного проекта «Билет в будущее». По итогам конкурсного отбора наставников профориентационных мероприятий для учащихся общеобразовательных организаций преподаватель колледжа вошел в Топ-100 наставников России, а два преподавателя были внесены в общероссийский реестр наставников.

За высокие показатели в подготовке молодых специалистов колледж награждался грамотами и благодарственными письмами администрации Новосибирской области, руководства ОАО «РЖД» и Западно-Сибирской железной дороги. Неоднократно учебное заведение становилось лауреатом Межрегионального конкурса «Предприятие года Сибири» и городского конкурса «Новосибирская марка», колледж занесен на Доску почета г. Новосибирска.

100 лет для колледжа имени Н.А. Лунина — не просто дата. На протяжении целого века он поставляет на предприятия Западно-Сибирской железной дороги ценные кадры.

## Об авторах

**Мария Владимировна Кирсанова** — директор; **Новосибирский колледж транспортных технологий имени Н.А. Лунина (НКТТ имени Н.А. Лунина)**; 630132, г. Новосибирск, ул. Дмитрия Шамшурина, д. 57; nktt@edu54.ru;

**Татьяна Владимировна Маштанова** — заместитель директора по научно-методической работе; **Новосибирский колледж транспортных технологий имени Н.А. Лунина (НКТТ имени Н.А. Лунина)**; 630132, г. Новосибирск, ул. Дмитрия Шамшурина, д. 57; nktt@edu54.ru.

## Bionotes

**Maria V. Kirsanova** — Director; **Novosibirsk College of Transport Technologies named after N.A. Lunin**; 57 Dmitry Shamshurin st., Novosibirsk, 630132, Russian Federation; nktt@edu54.ru;

**Tatyana V. Mashtanova** — Deputy Director for scientific and methodological work; **Novosibirsk College of Transport Technologies named after N.A. Lunin**; 57 Dmitry Shamshurin st., Novosibirsk, 630132, Russian Federation; nktt@edu54.ru.

Заявленный вклад авторов: все авторы сделали эквивалентный вклад в подготовку публикации.  
Contribution of the authors: the authors contributed equally to this article.

Статья поступила в редакцию 26.09.2022; принята к публикации 30.10.2022.  
The article was submitted 26.09.2021; accepted for publication 30.10.2022.